

Tasndi Kovács József szólal fel ezután. Mindenki azt akarja, hogy Magyarország független és szabad legyen. Jelszavakkal nem lehet elérni semmit, csak azzal, ha a jelszavaknak tartalmat is adunk. Ilyen tartalmat ad ez a javaslat, amit örömmel üdvözlök és elfogad.

Ezután az indítvány-könyvet olvassák fel, amelybe **Pröhle Vilmos** jegyvetett be indítványt.

Gieswein Sándor a büntetőtörvénykönyv párbajra vonatkozó részének módosítását kívánja.

Az elnök napirendi javaslata után átter-
nök az interpellációkra.

Gu da Jenő szóvá teszi a jegyzők kongresszusának határozatát. Bejelenti, hogy a határozati javaslat előterjesztői ellen megindította a büntető eljárást. Kérde a belügyminisztert, milyen intézkedéseket tesz a határozat megtorlása végett.

Gieswein Sándor az erkölcsiség, humanitás és az emberi szabadság nevében kérde, hogy fenntartja a kormány azt a rendeletét, amely több törvényhatósági városban dacára a lakásinségnek elrendeli a nyilvános házaknak újbóli felállítását.

Választ egyik interpelláló sem kap, mire az ülés 2 órakor véget ér.

Kilépések a kormányzópartból

Budapest, nov. 5. (Nemz. St. tel. jel.) A kormányzópart tegnap esti értekezletén a nyugatmagyarországi képviselőket felmentette az alól a kötelezettség alól, hogy a békeszerződés ratifikálását megszavazzák. A nyugatmagyarországi képviselők ennek dacára is kilépnek a kormányzópartból: A kilépők a következők: **Bleyer Jakab**, gróf **Sigray Antal**, **Thomas Ferenc**, **Lingauer Albin**, **Fertsák Jenő**, **Rupprecht Olivér**, **Schottz Ödön**, gróf **Klébersberg Kunó**, **Nitts Mátyás**, **Huber János**, gróf **Ambrózy-Migazzi István**.

Budapest, nov. 6. A nyugatmagyarországi képviselőkön kívül a következő képviselők jelentették be kilépésüket a kormányzópartból: **Hijj Imre**, **Birtha József**, gróf **Cirák Pál**, **Orbók Attila**, **Hier György**, **Tömör János**, **Lepenyésy Pál**.

Grieger képviselő akciója

Budapest, nov. 6. (Nemz. St. Irod. táv. jel.) **Grieger Miklós** kijelentette a „Magyar Hírlap” munkatársának, hogy komoly szándéka, hogy a megkezdett uton tovább halad s a hitbizományok megszüntetésére külön javaslatot fog tenni.

A csepeli lőszergyár üzem szünete

Budapest, nov. 6. (Nemz. St. Irod. táv. jel.) **Weisz Manfréd** csepeli gyárában megállott a munka. Négyezer munkás vált kenyérméltóvá. Az igazgatóság jelentése szerint a gyár a szénhiány miatt szüntette be az üzemét.

Bűnvádi feljelentés

Erzberger ellen

Berlin, nov. 6. (Nemz. St. tel. jel.) **Erzberger** volt német birodalmi pénzügyminiszter ellen bűnvádi feljelentést adtak be az ügyészségen **adóéltitkolás** címen. A vádat **Helfferrich** emelte **Erzberger** ellen.

Zsidók a zürichi egyetemen

Zürich, nov. 6. (Nemz. St. tel. jel.) A német műegyetemi nacionalista hallgatók tiltakozásukat fejezték ki a zsidó hallgatók beiratkozása ellen. Már több ízben összeütközésre került a sor. A német nacionalista diákok arra készülnek, hogy erőszakkal távolítsák el a zsidó egyetemi hallgatókat.

Debrecen a múlt hóban

Debrecen város közigazgatási bizottsága e hó 5-én délután 4 órakor tartotta rendes havi ülését **Hubert Ottó** főispán elnöke alatt. **Baltazár Dezső** b. tag kirohanásáról lapunk vezetőhelyén számolunk be részletesen.

Magoss György fegyelmi ügyének letárgyalása után a szakelődök jelentéseit tárgyalták, melyek szerint októberben a város közegészségügye kedvezőnek volt mondható. Csúpan a roncsoló toroklob szaporodott, de a hágy-máz csökkent, a vérhas is szörványosan mutatkozott. Született 33, törvénytelen volt 7. A kórházban október 1-én volt 325, e hó végén 342 beteg. Veszett ebmarás két esetben fordult elő.

A szokatlan korai fagy számottevő károkat okozott a még betakarítatlan terményekben. Előreláthatólag a rendes, normális ösztivetés-terület nem lesz meg. A vetéseknek csak igen csekély része kelt ki. — A mezei egerek nagy károkat okoztak. A tengeri jó termést adott. A napszám 50—100 korona közt változott ellátással. A szőlőtermés gyenge volt,

de a minőség jó. Az ujbór seprőstől 30—35 korona közt mozog.

Az állategészségügyi viszonyok kedvezőek, a takonykór a VI. kerületbe fordult elő, megszűnt a lépfene a II. és V., a juhhimlő és ragadós száj- és körömfájás az I. körzetben. A növénykedvmarhánál általános tünetként jelentkezett a csontlágylulás, mert a talaj mészszegény.

Az adózás a múlt évihez képest milliókkal volt kedvezőbb. Befolyt egyenes adóban 2,536.972. hadmentességi díjban 229, jövedelmi vegyes adóban 41,355, hadi nyereség adóban 87,104, bélyegjövedékben 854,673, jogilletékben 501,145, díjjövedékben 200, dohányjövédékben 5,343,089, határvámban 409,647, fogyasztási és italadóban 442,029 korona.

Az államépítészei hivatali a Debrecen-tiszafüredi uton a földmunkát megkezdte. Miután földmunkás nem akadt, katonai munkásokkal fogtak a munkához, azonban most a munkásokat fakitermelésre vezényelték és a munka megakadt. Bár a pallagi utépítésbe 200,000 K rendelkezésre áll, 70—80 korona napszám mellett sem akad munkás.

Villamos sztrájk Berlinben

Berlin, nov. 6. (Nemz. St. Irod. táv. jel.) Berlinben ma éjjel nagy villamos sztrájk tört ki, amely teljesen megbénítja a forgalmat. A villamos munkások tegnap késő este bérmozgalom teljesítése végett határozták el a sztrájk megvalósítását. Az áramszolgáltatás megszűnése a táviró és telefon forgalmat is megnehezítette, úgy, hogy ma már csak kevés beszélgetés történhetett.

Hollandia nem adja ki Vilmos császárt

Bécs, nov. 6. (Nemz. St. Irod. táv. jel.) A **Pressének** jelentik Londonból. **Loyd George** a Vilmos császár kiadatása ügyében hozzá intézett kérdésre azt felelte, hogy a kormány nem teljesítheti a választások alkalmával tett ígértét. A szövetségesek kollektív jegyzéket intéztek Hollandiához a kiadatás iránt, amely azonban nem járt sikerrel, mert Hollandia a volt német császár kiadatását megtagadta.

A békeszerződés törvénybe iktatása ellen

Budapest, nov. 6. (Nemzeti St. tel. jel.) **Dvörösák Győző** nemzetgyűlési képviselő kijelentette a miniszterelnök előtt, hogy minden-
esetre felfog szólni a ratifikálás ellen, s megszállott területek képviselőivel együtt kivonulnak az ülésteremből.

Budapest, nov. 6. (Nemzeti St. tel. jel.) **Pröhle Vilmos** dr. nemzetgyűlési képviselő indítványt fog előterjeszteni, amelyben kimondani kéri, hogy a nemzetgyűléssel ismertesse a kormány azokat az okokat, amelyek szükségessé teszik a ratifikálást.

A nyugatmagyarországi képviselők körében erős mozgalom indult meg a ratifikálás ellen.

A nyugatmagyarországi képviselők mozgalomáról **Lingauer Albin** a következőket mondta:

— Mi nyugatmagyarországi képviselők nem ratifikálunk, mi nem szavazunk meg olyan törvényt, ami Nyugatmagyarország elszakítását akarja. A mi kerületeink nem azért küldtek a nemzetgyűlésbe, hogy megszavazzuk azt a törvényt, amely a tulajdonkerületeinket elszaki-

tásra itéli. Mi nemesak tartózkodni fogunk a szavazástól, hanem agitációt kezdünk a ratifikálás ellen. A ratifikálás megtagadása esetén sem kerülhetünk más helyzetbe mint ha szavazatunkkal hozzájárulunk. Ausztriával háborút nem viseltünk, neki sincs joga elvenni semmit.

Különben az az álláspontom, aki Nyugat-Magyarországot akarja, jöjjön érte. Megállapítom, hogy a hangulat teljesen a ratifikálás ellen van. Nagyon könnyen megtörténhetik az a meglepetés, hogy a nemzetgyűlés megtagadja a békeszerződés ratifikálását. A megtagadás mellett levő képviselőknek az a tervük, hogy felszólalnak a béke ratifikálása ellen s a javaslat előterjesztésénél kivonulnak: szavazza meg az, akinek kedve van hozzá.

Budapest nov. 6. (N. St. t. j.) Hogy a kormányzó part pártkérdéssé teszi-e a ratifikálás megszavazását, vagy nem, a keddi pártértekezleten döntik el. Ha a ratifikálást pártkérdéssé teszik, a **Birtha István** képviselő által körözött ív aláírói, köztük **Windischgrätz Lajos** herceg levonják a konzekvenciát s kilépnek a kormányzópartból.

Német torrongás Délmorvaországban.

Prága, nov. 6. (Nemz. St. tel. jel.) **Sternberg** délomorva városban 20 gyanusnak talált idegent utasítottak ki a cseh hatóságok, mert nagyszabású propagandát fejtettek ki Délmorvaországnak Németausztriához való csatlakozása érdekében. **Délmorvaországban a németek forradalmának október 28-án kellett volna kitörni**, azonban a besugók jelentése alapján ezt megakadályozták.

Több más morva városban a német háztulajdonosok azoknak a lakóknak, akik gyermekeiket cseh iskolába adják, felmondják a lakást. Más morva városokban is nő a német lakosság elégedetlensége.

A főváros deficitje

Budapest, nov. 6. (N. S. I.) A főváros ezidei költségvetésének deficitje 53 millió koronát tesz ki.

Semlegesek indítványa

Genf, nov. 6. (N. S. I.) Semleges helyről indítványozni fogják, hogy **Németországot és Ausztriát vegyék fel a népszövetségbe**. A bulgár miniszterelnök szintén kéri Bulgária felvételét.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök Igazságban:
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.*

Jótevény őszi vásár ma egész nap

FÜTÖTT TEREM

□□□□□□

VAGYONMENTŐ VÁSÁR

□□□□□□

az Arany Bika
disztermében

SÜFFÉ, SZINPAD

HIREK

Gyászlobogó

fog lengeni ezentúl a magyar parlament gyönyörű épületén mindaddig, míg az isteni örök Igazság Magyarország fölött beteljesedik. Gyászolni fog a nemzet képviselője a trianoni béke becikkelyezésétől kezdve igazán és őszintén mindaddig, amíg egyetlen egy talpalatnyi földön el lenség lesz ur a négy folyam és hármass halom között. Hogy aki tudná se felejthesse soha a nagy nemzeti tragédia mélyeségeit, a rombolók és pusztítók alattomos munkájának ország-veszejtő eredményit, a nemzet viszontagságos, de fénytől és dicsőségtől beragyogott ezeréves múltjának galád meghazudtolását és sárbatiprúsdát. Hogy örökké hangos, de mégis néma vöd legyen a magyar gyászlobogó a világ hatalmasainak rut kapzsisága és a történelem leghívtványabb ellenségeinek orvtámadása ellenében. Hogy soha-soha, míg él magyar, egyetlen pillanatra se legyen ennek a méltatlanul meghurcolt, meggyötört és kifosztott nemzetnek, amelyben meg tudná bocsajtani valaha szép hazája megcsonkítását és aljas meggyaldzását... Gyászlobogó leng a nemzet házában büszke szép ormán és a Dunán uszkáló idegen hajósok aligba ki nem érzik lobogásából a mérhetetlen magyar fájdalmat, a kőnek magyar dacot és büszkeséget. És akarva-nem akarva hirül kell vinniük hazájukba ennek a perig sújtott nemzetnek nagyságát és méltóságát.

Vasárnapi istentiszteletek

A ref. templomban. Ispótyai templomban: délelőtt 9 órakor: predikál Bencze János s. lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Gábor András s. lelkész.

A róm. kath. templomban vasárnap fél 7, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagymise, utána sz. beszéd. Délután 3 órakor litánia, sz. olvasó, 4 órakor sz. beszéd és a Jézus Szíve Társulat ajtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-u. 3 sz.) vasárnap délelőtt 10 órakor Jacobi R. Viktor, ág. hitv. ev. h. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

Királyság és köztársaság címen Haendel Vilmos, a politika professzora a helybeli m. kir. tudományegyetemen 6 részből álló előadássorozatot tart folyó hó 24-től kezdve minden szerdán és szombaton délután 6 órakor. A helyiség a jelentkezők számának megállapítása után hirtelre kellő időben közzé fog tétetni. E tudományos jellegű és felette aktuális előadássorozatra nyomatékosan felhívjuk művelt közönségünk szives figyelmét. Jelentkezni lehet a Csáthy és Antalfy-féle könyvkereskedésekben. (Jegy mind a hat előadásra 60 korona; tiszteteknek, tisztviselőknak, munkásoknak 40 K; egy előadásra bárkinek 12 korona.)

Az alispán hivatalában. Pákozdy Sándor alispán szabadságáról hazaérkezett és átvette hivatala vezetését.

Nyugdíjasok drágasági pótléka. Multkor megjelent közlemény a nyugdíjasok körében félreértést idézett elő, amennyiben a pénzügyminiszteriumnak a pénzügyi nyugdíjasok drágasági segély kiutalására vonatkozó rendelkezését a többi miniszterium rendelkezése alá tartozó nyugdíjasok is magukra vonatkoztatták. Mihezertartás végett tehát közöljük, hogy a pénzügyminiszteriumon kívül más miniszteriumtól e tárgyban megrendelkezés nem érkezett, tehát drágasági segély még az azok rendelkezése alá tartozó nyugdíjasok részére nem folyósítható.

Menekültek figyelmébe. A külügyminiszterium utasítására azon menekültekről és kitasítottokról, kik valamely okból otthonukba visszatérni óhajtanak, illetve otthonukat felkeresni óhajtják, azon területek szerint ahová a nevezettek beutazni akarnak, elkülönített névjegyzéket kell betérjeszteni. Bővebb felvilágosítást a Menekültügyi Hivatal ad.

Jétékenység a menekültekkel. Közlebből a menekültek részére a következő adományok folytak be: Nyiregyházi nyomdászoktól 200 kor. Vásári András elhunyt alkalmából Gyarmathy Istvántól 100, dr Galánffy János kir. közjegyzőtől 250, Apolló mozitól a hetenként felajánlott 299 kor. és 50 ingyenes mozi jegy. Surányi Központi kávéház tulajdonostól 400 korona. Fogadják a jöszivü adakozók az OMH debreceni kirendeltségének hálás köszönetét.

Az Egyesült keresztény nemzetek liga Zrinyi estélye. A liga folyó hó 18-án este fél 8 órakor a Vigszínházban tartja gróf Zrinyi Miklós emlékének szentelt második magyar estélyét a következő műsorral: 1. Előljáró beszéd, tartja dr Bessenyei Lajos. 2. Dalok Tinódi Sebestyéntől, előadja Debreceni városi dalegyüt. 3. gr Zrinyi Miklós: Szigeti veszedelem (Részlet a II. énekből), előadja Bakoss Sarolta. 4. Előadás, tartja dr Papp Károly. 5. Dalok, éneklő Havass Gáborné. 6. gr Zrinyi Miklós: Szigeti veszedelem (Részlet a III. énekből), előadja Bihari Ákos. 7. Berlioz: Rákóczi induló, zongorán előadja dr Bessenyei Fábry Irma. A hangverseny belépőjegyei a Vigszínház pénztáránál kaphatók délelőtt 9-12 és délután 3-5 óráig.

Nyugalomba vonult a polgármester. Csendben, feltűnés nélkül távozott a város éléről Márk Endre polgármester, aki az oláh megszállás alatt a „főispáni hivatal” is ellátta az oláh tábornok megbízásából s november 1-ével nyugalomba vonult. A polgármesteri teendőket azóta Cséka Samu polgármesterhelyettes főjegyző látja el. A zsidók előtt zászlóhajtogató Márk Endre távozása általános megnyugvást keltett a keresztény társadalomban.

A Kőalkalmazottak Beszerzési Csoportja értekezletét tartotta a Csokonai színházban f. hó 10-én szerdán este Kardos Géza szinigazgató ur felléptével előadandó „Veszedelmes ember” című darab előadására a Beszerzési Csoport tagsági jegyének felmutatása mellett a színházi pénztárnál már hétfőtől kezdve félárú jegyek válthatók minden helyre.

Repülőjárat Budapest-Szombathely között. Budapestről jelentik, hogy vasárnap indul az első postarepülőgép Budapestről Szombathelyre.

Fogadás és kávé csak képesített lehet. A kereskedelemügyi miniszter rendelete értelmében fogadás és kávé ipart csak képesített iparos folytathat. A rendelet nem érinti a szerzett jogot.

Magyarország jelenlegi külpolitikai helyzete. Egyetemünk kiváló professzorától: dr Márffy Edétől közöl mai számunk értékes tanulmányt, amire különösen is felhívjuk olvasóink figyelmét. Így ezuttal gazdasági rovatunknak kivételesen el kellett maradnia.

Engedély gyűjtésre. A belügyminiszter a József kir. herceg védnöksége alatt álló szanatórium egyesületnek 1921 október 15-éig megadta a gyűjtési engedélyt.

Ahol nincs papirhiány. Bécsből jelentik, hogy a Staatsgesetzblatt legutóbbi száma kormányrendeletet közöl, amely szerint a napi és hetilapok egy heti papirszükségletére az eddigi 128 oldalterjedelem helyett 180 oldal normal rotációs papir engedélyeztetik. A napilapok egyes példányának terjedelmét 32 oldalról 48 oldalra emelték fel.

Propaganda előadások. Impozáns előadást hallgatott végig újból a Székely Társaság ötödik propaganda előadására egybegyűlt szépszámu publikum. A magas szöveg, a művészi műsor és a feltűnően olesó jegyek még a kedvezőtlen idő ellenére sem engedtek csökkenni az élénk érdeklődést — de méltán — mert az utolsó előadás is fenomenális szellemi élvezetet nyújtott. A gyönyörű szavakat minden ideget megmozgatott és kevés szemét hagyott szárazon. A hatalmas, mely tartalmu beszéd lekötötte mindenkinek figyelmét és a kis művész zongorajátéka nagy hatást aratott. Gazdagon hálálta meg a közönség a ritkaság cigányzenét is. A következő előadás november hó 9-én lesz. Hálásan köszöni a Székely Társaság az újlag befolyt felülfizetéseket, illetve adományokat: dr Galánffy Jánosné 20, Szomjas Gizike 85, dr Galánffy János 250, Szomjas Gusztáv 100, Koppányi István 5 korona.

Az első keresztény biztosító intézet tisztviselői főkirendeltsége október 1-én megkezdte rendszeres működését Hegedüs Lajos kerületi főnök vezetésével, ki előzőleg a Hazai biztosító vezető titkára volt Debrecenben. Az Első Keresztény Biztosító üzletköre kiterjed tűz, jég, betörés elleni, valamint az élet és népbiztosításra s mivel a biztosító intézetek kartelljének nem tagja, módjában van jutányosabb díjtételt s nagyobb engedményt adni, mint bármely más biztosító intézet. Ideiglenes irodahelyisége az Iparkamara épületében Verböczi-utca 2. sz. alatt van.

K I S H I R E K

Megnyílt a közgazdasági fakultás a budapesti egyetemen. Sok világhírű egyetem megelőzünk ez intézkedéssel, melynek a gyakorlati életre kiszámíthatatlan üdvös hatását várjuk.

Véget ért az általános sztrájk Romániában. A vasuti műhelyek munkástanácsait feloszlatták; a vasuti és a Duna-hajózási normális forgalom helyreállt.

A tábori püspök jötemplomává avatták a budavári helyőrségi templomot.

Elítéltek egy táncmestert Amerikában, mert ó-kori buja táncokat tanított hiányos öltözötű fiatal lányoknak. Nálunk is felférne egy kis razzia a tánc-szalonokban.

A kommunizmus hatása a magyar pénzügyekre és a hiteléletre. Ez volt a tárgya Hegedüs Loránt akadémiai székfoglaló beszédjének, melyben kimutatja, hogy a marxizmus nem alkalmas a munkásosztály igényeinek kielégítésére. Az aránylag rövid ideig tartott vörös garázdálkodás deficitjét hét milliárdban állapítja meg.

Naponta százötvenezer vas huszfillérest gyártanak az állami pénzverdében. Vasból való 50 filléreseteket egyelőre nem készítenek.

A marokkói sáska elleni nemzetközi védekezés megbeszélésére Rómába kongresszust hívott össze a Nemzetközi Mezőgazdasági Intézet. A magyar állam is képviselteti magát.

Az oláhok állami biztonsági intézményének, a hirhedt Sigurancának évi büdskéje 800 millió lei, míg a kultuszárcaé csak 700 millió. Jellemző ugy a kulturára, mint a „nyugodt” közállapotokra.

Husz millió ember éhezik Oroszországban. A szovjet urai csak a terroristákról gondoskodnak. A népbiztosok utasításra csak a vörös hadsereg tagjainak adnak élelmiszert, de a hadsereg élelmezése is silány.

Nagyon elszűdösödött Bécs az utóbbi időben. A Bayrischer Kurier adatai szerint a bécsi sajtó 93 százaléka zsidó érdekek szolgálatában áll.

Az internálás kapujában. A hajduböszörményi járás főszolgabírója Glücklich Izidor hajduhadházi áremelő bajnokot rendőri felügyelet alá helyezte.

Koszorúmegváltás. Dr Tervej Tamás ügyvéd és neje Kun Katóka elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén 100 koronát küldtek be hozzánk a szegény menekültek javára. Rendeltetési helyére juttatjuk.

Nagy érdeklődés előzi meg a Máv. Testgyakorlók Köre folyó hó 14-én a máv. étterem helyiségeiben tartandó táncmulatságát. Műsoros program után tánc záróráig. A sport közönséget és sport ifjuságot a szokásos vendégszeretettel látja a vezetőség. Belépti díj vigalmi adóval 20 korona.

A Szepest-Szövetség f. hó 9-én kedden este az Angol-királyné külön helyiségében társas összejövetelt tart.

Uj táncanfolyam ifj. Schaff János táncintézetében a Royalban az új tanfolyam e hó 8-án hétfőn veszi kezdetét, ugy az iparos és kereskedő, mint a gazdálkodó ifjuság részére. — Ma vasárnap nagy táncestély 7-12 óráig. Belépődíj vigalmi adóval 10 korona.

Felhívás. Mindazon gazdatársaimat, kik a macsi föld parcellázása esetén abból jegyezni kívánnak, — felkérem, hogy vasárnap november 7-én délután 3 órakor a Polgári- és Gazdakörben jelenjenek meg. Bakóczy Gábor.

A kath. népszövetségi otthon helyiségeiben a népszövetség tagjai vasárnap este 8 órakor családi jellegű társas vacsorát rendeznek, mely alkalomkor a népszövetség zenekara a legújabb magyar népdalokat fogja előadni. Érdeklődőket szívesen látja a vezetőség.

Vasárnapon utoljára kétszer 4 és fél 8 óráig kezdettel Beppo-D'Arrigó-Vigszínház.

— „Hóra“ kézimunkaüzlet, fehérnemű-avitóval és *Kolosné* nyakkendőterme Simonffy-tca 5 sz.

— **Rendőri hírek.** *Életunt aggastyán*: Varga Péter, Kádár dűlő 47 szám alatti lakos jelentette tegnap ében a rendőrségnek, hogy *Tarr János* 72 éves cse-
édje tegnap délelőtt a kutba ugrott és belefullt. Tetté-
ek oka ismeretlen. — *Betörés*: Varga Elemér városi
ánésnok Szent Anna-utcai lakásán tegnapelőtt este
etörők jártak és onnan mintegy 60—70 ezer korona
rtékű ékszereket, jobbára antik dolgokat és 6 darab
adrágot ismeretlen tettesek elemelték. A rendőrség el-
andélt az ismeretlen betörők nyomozását.

Ismen változnak a német feltételek

Bécs, nov. 6. (Nemz. St. Irod. táv. jel.)
A *Journal des Debats* jelentése szerint *Mille-
and* elnök, a miniszterelnök és *Marsall* pénzügy-
miniszter a német jóvátételi feltételek változat-
an betartása mellett nyilatkoztak.

Lemondott az ír alkirály?

London, nov. 6. (Nemz. St. Irod. táv. jel.)
A *French* tábornok, *Irország* alkirályának lemond-
ása küszöbön áll. Lemondása az irországi za-
argásokkal van összefüggésben. A kormány
bbi tagjainak lemondása is várható.

Az Őszivásár megnyitása

Sátorváros a Bika nagytermében

Szombaton délelőtt 10 órakor nyitotta
og a Jótékony Nőegylet és a Baross Szövet-
ég nagyszabású Őszivásárját a valóságos kis
átorvárossá alakította át a Bika hatalmas
agy termét.

A terem bejáratánál a közönség csakugy
ömpölyög a sorsolási sátor felé, melytől
bbra és balra a Baross Szövetség tagjainak
irakatai vannak elhelyezve mindmegannyi
icsiny, izléses sátorokban.

Egymásután következnek: *Kontsek* Géza,
árton Gyula, a *Török* pezsőgyár, majd a
ásák oldalán *Sesztina* Lajos sátora, majd a
díly nővérek iparművészeti szempontból is
ívűvési sátorokéja, azután a *Hangya* és *Antalfy*
ósa sátrai, végül a nőegylet játék bazar-
átora.

A terem közepén valóságos palma erdő:
nizsi és a *Pacselt* virágosarnokok színpom-
ás virágai.

A színpadon a *vagyonomentő* vásár esecs-
ecsei mellett ott látjuk a nőegylet vezető hölgyeit.
ár Erzsébetet, báró *Fiathné*, *Jóny* tábor-
okné, *av.* *Szunyoghné*, *Nedeczky* Ferencné
redesné, *mig* a vagyonomentő vásár pénztár-
ál *av.* *dr. Malzner* Jánosné jegyez és *Ma-
rszky* Béláné sűrűg-forog.

Valóságos kis korszak keretében kedves ur-
ányok süteményt és italokat árúsítanak a
arsaton pedig *Kiss* Béla jó hírű cigányban-
ája tűzes, ropogós magyar dalokat játszik.
írten tust huz a cigány és a lassan elülő
sendben *Rauchbauer* Ödön titkár ünnepléses
egnyitó beszéde hallatszik, melynek elhang-
ása után újra eleven élet zsiromlásától zajos az
lvarásolón szép Őszivásár, amelyet csak a
emes és magasztos cél iránti rajongó szere-
t tudhatott így elragadóan vonzóvá és ked-
essé tenni.

Bénes --- Genfbe megy

Prága, nov. 6. (Nemz. St. tel. jel.)
A *benes* cseh külügyminiszter legközelebb Genfbe
tazik. Kedden a külügyi bizottságban *exponét*
mond, amelyben megemlékezik Szlovenszko
elyzetéről is.



ELKÉRTEK a hentes szakosztály tag-
jal, hogy 7-én, vasárnap délután 3 óra-
kor az ipartestület helyiségében tartandó
ülésre okvetlen megjelenni sziveskedjenek.
Tárgy: Szalma- és ipar-ügy.

SZÜCS, szakoszt. elnök.

Színház

***Luxemburg grófja.** Pénteken este Luxemburg
grófja volt műsoron a Csokonai színházban.
Sajnos, az előadás nem eléghetett ki ben-
nünket teljesen. *Szalma* Sándortól sikerültebb
alakítást is láttunk, különösen a népszínmű-
vekben. *Badin* Margit pedig nem vitt elég
temperamentumot játékába. *Rdcz* Ada sem sok
összjátékot mutatott ezuttal partnerével *R
Nádosi* val. Mindössze *Szigeti* Jenő alakítása
állotta ki a kritikát. Az egész előadáson az
látszott, hogy nem szerencsés szereposztással
került színre.

A színházak és mozgószínházak közleményei.

Vasárnap, 7-én este a *Luxenburg grófja*,
délután a *Cigánygrófné* kerül színre a *Cso-
konai színházban*.

A Csokonai színházban hétfőn 8-án A)
bérletben lesz A *Veszedelemes ember* bemuta-
tója *Kardoss Gézával* a címszerepben. A Buda-
pesten nagy sikert aratott *Korcsmáros* színmű
többi szerepeit *Farkas* Ida, *Bakoss* Sarolta,
Szilassy Ida, *Heltai* Andor, *Szigeti* Jenő és
Szendró Gyula játssza. Jegyeket már árusít a
Csokonai színház jegypénztára, amely hétfőtől
kezdve d. e. 10—1-ig és d. u. 5—7-ig tart
pénztár órát.

Kedden a Csokonai színház B) bérletben
a *Veszedelemes embert* ismétli meg.

Az *ezüst sirály* bemutatója f. hó 12-én
lesz a Csokonai színházban.

Ifjúsági oktató előadások az Apollóban,
nordisk műsor ma, vasárnap 3 és 4 órakor
méréskel helyár.

A *debreceni vonósnegyes* társaság hang-
versenye az Apollóban szerdán november 10-én.
Jegyelővétel.

Cesarina VIII (a világurnője) nyolcadik
befejező rész „*Maud bossauja*“ ma utoljára az
Urániában 3—5—7 és 9-kor. jegyelővétel.

Magnus. Ma utoljára mutatja be az Apolló
ezt a szép olasz bűnügyi öt felvonásos drá-
mát. 5—7 és 9-kor. Jegyelővétel.

Franceska Bertini ma utoljára az Arany-
öka moziban.

A **mozgószínházak hétfői műsora:** az
Apollóban A *tigrisarcu ember* második része
amerikai cowboy bűnügyi történet, az Urá-
niában: No 29 amerikai bűnügyi dráma 5 fel-
vonásban és Az *Unoka* amerikai dráma 3
felvonásban.

Művészet

Chopin-est. Megirtuk, hogy *Füredy* F.
Gusztáv november 11-én, csütörtökön este fél 8
órákor megismételi *Chopin* előadását. Az estén
közkiánatra *Höchtl* Margit zongoraművész nő
fogja interpretálni a nagy lengyel költő műveit
és műértő közönségünk erre a *Chopin*-előadásra
szétkapkodta a jegyeket, úgy hogy már csak
néhány másodrendű hely kapható *Méliusz*nál.

Valutaárfolyamok

Budapest, nov. 6. (Nemzeti St. tel. jel.)
A budapesti tőzsdén ma a következő árfolya-
mokat jegyezték: *Napoleon* 14:15, *dollár* 490,
96, *font* 1780—075, *márka* 6:05—13, *lira* 17:60
rubel 342—35, *lei* 795—86, *szokol* 588—45,
korona *dinár* 12:50—12:40, *lengyel* *márka*
1:37.

A zürichi devizapiacon a magyar koronát
1:25-el jegyezték.

Rose nyelviskola

Széchenyi-utca 42. sz.

SPORT

Mi lesz vasárnap? A MOVE löversenye. Az ok-
tóber 30-áról elmaradt löversenyt ma délelőtt 11 órakor
tartják meg a nyulási versenytéren. A versenyen hat
versenyszám lesz. Számos nevezés érkezett be. A ver-
sényen előreláthatólag kint lesz Debrecen város egész
polgári és katonai társadalma. Totalizátor, büffé, kis-
vasúti közlekedés.

A MOVE mezei futóversenye. A MOVE farságot
nem ismerve küzd tisztán a sportért. Vasárnap délután
3 órakor az atletika híveinek szerez örömet a mezei
futóverseny megrendezésével. A versenyre több mint
100 nevezés érkezett. A verseny a nagyerdei pályán lesz.

DEAC—DVSC — Nyiregyházi TVE—DTE. Kettős
bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután a diószegi-
pályán. Délután 3 órakor a bajnokság döntőmérkőzése
kerül eldöntésre. A két veretlen csapat, az egyetemisták
és a vasutasok mérkőzést össze erejüket. Ha az egyetemi
csapat teljes csapatát tudja kiállítani, akkor több mint
bizonyos, hogy győztesen hagyja el a pályát. *Biró* Pauló
István lesz. Előzőleg 1 órakor a DTE a Nyiregyházi
TVE 11 emberét látja vendégül. A két csapat találko-
zása szintén erős küzdelmet fog eredményezni. Eldön-
tetlen eredményt várunk.

Szövetségi díj. DKASE II.—DVSC II. (diószegi-
pálya, délelőtt 10 óra). A mérkőzés győztese a szövét-
ségi díj nyertese lesz. *Biró* Szabó Kálmán DNYSC.

METEOR

MOZGÓ BOCSKAY-TÉR

Ma, vasárnap nov. hó 7-én

A talány

Amerikai dráma 4 felvonásban.

A kis libapásztor. Vigjáték 3 felvonás.

Előadások kezdete délután 3, 5, 7, és 9 órakor.
Pénztárnyitás d. e. 10 órakor. Helyárak Páholy 10 K
Földszint 8 K, I. hely 6 K, II. hely 5 K, III. hely 4 K

ERDŐT

keresek meg-
vételre vagy
kitermelésre :
Ajánlatokat a

Fakereskedő

jeligével e lap
kiadóba kérek



Ha eladó háza
van

forduljon bizalommal Nagy Lajos Or-
szágos Adásvételi Vállalat irodájához.

Veres-u. 9. sz.

Telefon 13-76.

Hamelegedni akar, menjen az őszi vásárba

Magyarország jelenlegi külpolitikai helyzete

Európa mai politikai, gazdasági és társadalmi helyzete a legnagyobb kaosz, amelyben tisztán látni senkinek sem tud. A legyőzött népek többé-kevésbé még mindig ki vannak zárva a nemzetközi érintkezésből, a győztes államok kormányai pedig féltő gonddal őrködnek azon, hogy az országuk helyzetéről, az országukban lejátszódó eseményekről a világ, de saját népeik is, csak azt tudják meg, ami az ő politikájuknak kedvez.

Végtelenül nehéz ilyen körülmények között, csak vázlatos képét is adni Magyarországnak mai külpolitikai helyzetének, illetőleg körvonalazni az ország kilátásait és jövőjét.

A helyzet megítélésénél, egyéb megbízható adatok hiányában, csak a nagy külföldi lapok tudósításait vehetjük alapul; ez szolgáljon tehát fejtegetésünk esetleges fogyatékoságának és hiányosságának némi mérsékléséül.

Magyarország jelenlegi külpolitikai helyzetére nézve kétségtelenül az a legfontosabb, hogy az entente öt főhatalma: az Unió, Anglia, Olaszország, Japán és Franciaország, a külpolitikában minő álláspontot foglal el a keresztényen s llemben újjászületett országgal szemben. A következőkben mindenekelőtt ezzel a kérdéssel kívánunk tehát foglalkozni.

Az Unió közvéleménye határozott rokonszenvvel kíséri ugyan a legyőzött és agyonnyargalt magyarországi szerencsétlen vergődését, tény azonban az, hogy Amerika mint mindent, úgy a háborút is egyedül a „business” (üzlet) szempontjából tekintette és ebből a szempontból nézi ma is Európa népeinek végzetes kárvadását. Egészen más kérdések tehát azok, amik ma az Unió vezető hivatalt nyugtalanítják, mint a szegény magyar nemzetet ért sérelmek. A Csendes Óceán feletti szupremácia, illetőleg a japán kérdés köti le ma Amerikában a vezető államfőriak egész figyelmét. A másik veszély, ami az Uniónak szintén nagy gondokat okoz, Anglia féltékenysége. Az angol lapok figyelmes átvizsgálása határozottan arról győz meg bennünket, hogy Angliát az Uniónak eddig nem is sejtett, felemelkedése valószínűsíti. Nemesak gazdasági fölényét, hanem a tengerek feletti uralmát is félti már tőle. Az Unió és Anglia között ma igen mélyreható ellentétek vannak, amelyek egyelőre még csak lappangó jellegűek ugyan, de a jövőben esetleg beláthatatlan horderejű következményekre fognak vezetni. Az említett szempontok mellett szól az angol-japán szövetségnek a közelmúltban történt megújítása és bensőbbé tétele, valamint az Unió flottájának lázas fejlesztése is.

Anglia mai gazdasági és politikai helyzete nem valami rózsás. Jóléthez és gazdagsághoz szokott népe alaposan megelégette már az örökös háborút és valódi béke után sóvárog. A munkásság állandó mozgólódását és általános elégedetlenségét mint mindenütt, úgy itt is, gazdasági okokból, a mindennapi megélhetés hiányos megdrágulásában kell keresni. Angliának Leninékkel szemben tanúsított békülékeny hangulata is a béke után való erre az általános sóvárgásra vezethető vissza. Az angol lapok ezt annak idején nyíltan kifejezésre is juttatták. A valóságban azonban Anglia mindentől inkább távol áll, mint a valódi békesség állapotától. Irország lázong és Angliától mindenáron elszakadni készül, Egyiptomot Anglia, kellő fegyveres erő hiányában, legalább egyelőre teljesen feladni volt kénytelen és ezzel kapcsolatosan a kairói izlam egyetemről kiinduló panizlam mozgalom lángborította ugyszólván az összes izlam népek által lakott vidékeket. Csak magában Mesopotamiában ma majdnem 200.000 angol katona áll fegyverben s tengernyi vér és pénzdíszlet dacára még sem sikerült ott még Angliának rendet teremtenie. A legnagyobb csapás azonban Angliára, nézve az, hogy akkor, amikor emberfeletti erőlködés árán a féléves német flottát végtére mégis a tenger fenekére sikerült juttatnia, a német tengeri világhatalom helyett egy új, annál sokkal veszélyesebb tengeri vetélytársra támadt: Amerika. Eme baj és veszély közepette Anglia, a magyarországi iránt érzett elvitázhatalan rokonszenv dacára, sem érhet rá arra, hogy reá nézve jelentőséggel bíró bíró kontinentális területi perpatvarokkal foglalkozzék. Sőt azt látjuk, hogy gyarmatainak rendezése annyira elfoglalja, hogy egyelőre ugyszólván az összes legyőzött központi hatalmakat Franciaország zsákmányul dobta oda. Az angol kontinentális politika gyengeségének egyik legjobb bizonyítéka az, hogy Anglia, szakítva évszázados politikájával elűri, hogy Franciaország és Belgium katonai szövetséget kössenek. Hogy ez a szövetség nemesak Németország ellen irányul, hanem esetleges angol ellentétekkel is számol, annak bizonyossága a francia lapoknak az a bíradása, hogy Belgium, francia segítséggel, Ostendét a tenger felől is, hatalmas erőddé készüli kiépíteni.

Olaszország, már évszázados tradicionál fogva is, még az Uniónál és Angliánál is nagyobb rokonszenvvel

kíséri ugyan a magyarországi ügyét, de egyelőre ettől a nagyhatalomtól sem várhatjuk azt, hogy integritásunk krédését energikus fellépéssel győzelemre juttassa. Egyrészt azért nem, mert Olaszország maga is súlyos belső bajokkal küzd, másrészt pedig mert minden jel arra mutat, hogy Olaszország egyelőre nem is tarja kívánatosnak, hogy Magyarországnak hirtelen hatalmas és erős államná fejlődjék. Attól tart ugyanis, hogy ily módon, a reá nézve nem kívánatos dunai konföderáció, magyar hegemonia alatt ismét életre kelhetne. Olaszország a régi kétfős monarchia helyén legszívesebben lát egymással állandóan civódó balkáni jellegű államokat, amelyek egymást kölcsönösen lekötve tartják. Ebből következik azonban az is, hogy Olaszország sohasem tűrné el Magyarországnak teljes megsemmisítését. Feltételeinket igazolni látszik az, hogy a béketárgyalásokon Olaszország számtalanszor szállott sikra Magyarországnak érdekében, de viszont készséggel hozzájárult Nyugatmagyarországnak Németországhoz való csatlósáshoz, mert jól tudta, hogy ez a kérdés maradandóan éket fog venni a két állam kölcsönös jóviszonya közé.

Japán földrajzi fekvésénél fogva a magyar kérdésben érdekelve minesen a ezért egyáltalán nem is foglalkozik.

Franciaország ma Nyugateurópában kétségtelenül az egyedüli, igazán számba vehető katonai hatalom. Neki van ma a legnagyobb, legjobbban felfegyverzett és relatíve legmegbízhatóbb hadserege. Belgiummal kötött katonai szövetsége ezt a helyzetét még inkább megerősítette. Ennek a következménye, hogy ma Franciaország viszi a döntő szerepet az európai kontinentális politikában. Bizonyos hogy a többi nagyhatalmak féltékeny szemmel nézik a francia befolyást és tulsúlyát, de egyelőre ugy látszik kénytelenek eltűrni. Az sem kétséges, hogy Franciaország nem lesz képes huzamosabb ideig fentartani e hatalmi tulsúlyát. Egyszerűen azért nem, mert hiányzik annak a megfelelő gazdasági alapja. Franciaország ma, állig felfegyverkezve, örzi Németországot, hogy az valahogyan új erőre ne kaphasson, ipara kereskedelme fel ne virágozhassék. És mégis azt reméli, hogy nemesak összes háborus kiadásait, hanem mostani nagyszabású katonai vállalkozásait is Németország munkájának jövedelméből fogja fedezhetni. Világos, hogy e reményeiben keservesen csalódní fog, és elvakult politikájáért teljes gazdasági összeroppadásával fog bűnhődni. Lehetséges azonban, hogy e fejlődés csak hosszabb idő múlva fog beállani.

Az előadottak kétségtelenné teszik, hogy Magyarországnak sorsa ma elsősorban Franciaországtól függ. Ennek a ténynek a felismerése képezte az alapját az Apponyi által bevezetett és külügyi kormányunk által szerencsés kézzel továbbfejlesztett u. n. francia orientációnak, amely céljál azt tűzte ki, hogy Franciaországot meggyőzze arról, hogy Európa közeli keletén Magyarország a rend, a civilizáció és a haladás egyedüli megbízható támasza és ha Franciaország keleti politikájának igazán szilárd alapot kíván keresni, azt csak Magyarországnál találhatja meg. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy külügyi kormányunk idevonatkozó fáradozásait, ellenségeink minden erőlködése dacára siker koronázta. A francia hivatalos külpolitika ellenséges indulata Magyarországgal szemben ma már határozottan megszüntetnek tekinthető. Ezzel elértük azt, hogy a nagyhatalmak között már egyetlen kimondott ellenségünk sincsen. Amint az előzőkben láttuk, ez még egyáltalán nem jelenti azt, hogy a nagyhatalmak a népszövetség útján már a közeljövőben lépéseket fognak tenni a trianoni béke módosítása érdekében. De az is bizonyos, hogy a mai körülmények között sorsunk jobbrafordultát csakis úgy remélhetjük, ha a nagyhatalmak jóindulata biztosítva van számunkra.

Volt szövetségeseinktől ugyanis legalább egyelőre semmi hathatós támogatást sem várhatunk. Németország ma katonailag egyáltalán nem számottevő tényező. Nem szorul bizonyításra, hogy Németország igazi konszolidációja csak a francia befolyással uralomra jutott

szociáldemokraták megbuktatása és a császárság visszaállítása után kezdődhetik. Ettől azonban Németország ma még távol van. Ma még Franciaország oly hatalmas, hogy minden erre irányuló kísérletet valószínűleg fegyveres beavatkozással akadályozna meg.

Bele kell tehát törődnünk a megváltoztathatatlanság és sorsunk megjavítása érdekében, bármilyen nehezünkre essék is az, a nagyhatalmak jóindulatát kell keresnünk. Ennek a törekvésnek kell tehát ezidőszert irányítania a magyar diplomácia egész munkásságát. Az események azt mutatják, hogy diplomáciánk tényleg ennek a célnak a megvalósítását tűzte ki első feladatául.

Ha a nagyhatalmak jóindulata biztosítva van számunkra, egyéb előnyöktől eltekintve, mindenekelőtt szabadkezett nyerünk arra, hogy egyelőre csak diplomáciai eszközökkel ugyan, de mégis felvehessük a küzdelmet a reánk nézve legveszedelmesebb közvetlen ellenségeink, a kis-antant ellen. Ennek a feladatnak a megoldása a magyar diplomácia második nagy hivatása. A megoldás módja többféle lehet és épen abban fog állani diplomáciánk igazi művészete, hogy a sokféle megoldási mód közül a legmegfelelőbbet találja meg. Ha a kis entente egységét akár valamelyik nagyhatalom féltékenysége felkeltése, akár pedig a konkra éhes rabló államok egymással való összevesztése útján, sikerül megbontanunk, akkor nyert ügyünk lesz. Hymódon meg fog szünni eddigi külpolitikai izoláltságunk, amelybe nemesak a veszett háboru, hanem főleg a Károlyi-kormány teljes diplomáciai iskolázatlansága és a kommunizmus örülete juttatott bennünket.

Diplomáciánkat e nehéz feladatok megvalósításában mindnyájunknak támogatnunk kell Magyarországnak gazdasági erejének növelése és a belső rend és konszolidáció erősítése útján. Viseljük el tehát erős lélekkel és vasakarattal a mai szerencsétlen idők nyomorúságait és dolgozzunk végső erőink megfeszítésével abban a biztos tudatban, hogy csak ez az egyedüli módja annak, hogy még mi is megérhessük a nagy és hatalmas ezeréves magyar birodalom igazi feltámadását.

Márfy Ede.



Eladó

14 kat. hold pusztaföld a városban!

Gyártelepnek, ipartelepnek, gyümölcskertészet, s z öltözteltes v. bolgáerkertészet

egyszóval bármilyen célra felette alkalmas volna.

Van pedig ez a 2 katasztrális hold pusztaföld bent a városban

A Péterfiából a közkórház mellett benyíló Hadházi-utcában.

Hadházi-utca 26. szám alatt!

POTOM ÁRÉRT!

Ára a 3200 önek 200 ezer korona.

Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

GEBAUER KAROLY ÉS TARSA
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA, KOSSUTH-UTCZA 2. SZÁM.

Alapított: 1868. évben.

Temetéseket a legolcsóbban eszközöl a leg-egyszerűbbtől a legdíszesebb kitélig.
TELEP: Homokkeri, Híd-utca 8. szám.

RUM és LIKÖR ESSENTIAK

Parfümök, arszkrómok, szappanok, kölni vizok, kősz és kefeárak a legolcsóbban szereshetők be a

Korzó Droguerában Piac-utca 42.

Zákány Józseffuvarozási vállalkozás
PIACZ-UTCA 43. SZÁM.**Tüzifa árverés**

Folyó hó 8-án, hétfőn d. u. 3 órakor Eprekerti faraktárban (Colónia mellett) haragatlan vasúti talpák tölgyfából és ölfakarók esomónként s tüzifa forgács vagonjaitokban nyilvános árverésen eladtnak.

Erdőhivatal.**Eladó stabilgőzgép**

18 lóerős üzemképes kifogástalan állapotban azonnali átvételre eladó Dezső L. irodája Maróthy-u. 19.

**„Nemzeti Hitelintézet”
betétei után****4% -ot****fizet. (Piac-utca 5. sz.)
(Alaptőke: 120 millió.)****KISS FERENCZ**női szabó
Piac-u. 56.
Izléses munkát jutányos áron készít. Szakszerű szabást. Tanítást is elfogad volt M. l. utca 56. sz. sz. sz.**Eladó vaskonyha**

kis és nagy asztal konyha kifogástalan állapotban azonnali átvételre eladó Dezső L. irodája Maróthy-u. 19.

Meghívó**A köztisztviselők és munkások házépítő szövetkezete alakuló közgyűlését a vármegye-ház közgyűlési termében ma vasárnap d. e 11 órakor tartja.**

A tagok igazolására a belizetéről szóló „Elismervény” szolgál, ezért azt mindenki hozza magával.

Koros Sándorfőrti-szabó üzletében Piac-u. 66.
Kaját készített elegáns férfi öltönyök kaphatók.**FORGÁCS I.**műorás
Rádócson-u.**Eladó ház**

Kórház-utcán 3 szobás lakás, istálló, göré nagy udvarral eladó Dezső L. irodája Maróthy-utca 19.

Számolópapír11-21 cm nagyság 500 drb 30 K
05-16 cm nagyság 500 drb 10 K**a Magy. Nemz. Könyv- és Lapkiadó-Vállalatnál****PIACZ-UTCA 59****Szabó János**

uri szabósága és egyenruházati cikkek raktára Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben.)

Kövy és Altmannszűcsök, piac 12. Pannónia mellet.
Bármit is a szűcsmunka végé munkákat pontosan és jutányosan készítenek.**Bélyegzőgyár és vésőintézet****PAULÓ I.**
Batthyányi-u. 22.
Telefon: 1365.**Mindenemű ruhafestés vagy tisztítás, alkalmi ruhák, férfiöltönyök - gyaszruhák festése 24 óra alatt készen.**Gallérok, kézelők
ferfiingek és fehér
neműk tisztítása**5**Gallérok, kézelők,
ferfiingek és fehér
neműk tisztítása**Egyház-tér szám alatt.****DEBRECENI
Kalapgyár
SZÉLLÉSKÖSA**Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készítjük **PIAC-U. 63 SZ.****TEGDES JÁNOS**Női, férfi és katonai egyenruhákat és elegáns saphákat jutányosan készít **PÉTERFIA-UTCA 60. SZÁM.****Eladó családi ház!!**

Kút-u. 64. szám, mely áll: 2 szoba konyha, kamara, fürdőszoba angol klozettel, vízvezeték, villanyvilágítás, diszkrét, fűkamara. Azonnal beköltözhető.

Értekezhetni lehet a helyszínen. ::

Karlshadi gyógyviz

megérkezett. Kapható nagyban és kicsinyben

KONTSEK BÉZA
cégnél Hosszú-utca.**Akácfasorokat,**

erdőkét, mindenféle tűzifát és szer számifát legmegasabb árban vásárolok vagy részben kitermeltetem

Bartha István
tüzifa-kereskedő

Ispoly-ut 3 - b. Vas és rézbudogvár mellett.

Megkezdődött ahortobágyi
hal eladása**Egyháztér 6. alatt****APRÓ HIRDETÉSEK.****Eladó**Vargakerében 60 négy-
szögöl föld. Házhelynek,
kertészetre igen alkalmas
Bóli só és kavicsáró is.
Keses-u. 86.**Bütorozott**szoba kiadó. Cim a ki-
adoba.**Hangverseny cimbanom**
pedalos, kitűnő hang-
gu, teljesen jókárban kot-
takkal együtt eladó.
Eötvös-utca 114.**Ferfi**és női kabát, női cipő
eladó Huszár u. 3-b. sz.**Eladó**egy fehérre emairozott
tisza új haló Nyil-utca
117. H. ajtó.**Biztosítás**összes ágazatában és belső
irodai teendőkben jártas
tisztviselő irodavezetőnek,
perfek gép és gyorsíró,
biztosítási irodai gyakor-
lattal bíró tisztviselőnek,
szerzés és szervezésben
jártas tisztviselő felvé-
tetnek az E. s. kereszény
biztosító főkérelteltsége-
nél Verb. cz. u. 2 lpar-
kamara épületében.**Finom**női és uri cipészegédeket
keresünk darabszámra
azonnali belep. sre. Ked-
vezményes eladás. Bő-
vebbet a vezetőségnél -
Máv. állomási jöletti ci-
peszműhely.**Rikkancsok**felvételnek fix fizet-
tessel és jutálékkal**Lapunk kiadóhivatalában****Kocsist**azonnal fel fogadok. Je-
lentkezzenek Var-u. 8 sz.**Téli káposzta**kapható Deak Ferencz u.
13 sz. az emeleten.**Elveszett**Szepes 41. tanyán 2 fe-
kete jerke barany Aki tud
róla illő ju alomba ré-
szesül Burgondia utca 6.**Műhelynek**alkalmas tágas ület vagy
raktárhelyiséget, esetleg
világos, száraz pincét ke-
resek lehetőleg a főter
közeli ben villanyvilági-
tással. Cim a kiadóban.**KELETI J.**BU. PEST. V. ker
Koronaherc.-u. 17.
Alapított: 1878.Gyárt a legtekélyesebb ki-
vételben: műlábakat, müke-
zeket, szervkötőket, háskötő-
ket, gummigöröserharisnyákat
stb. Dus va a zle az összes
betegápolási cikkekben, vadai angol, francia és
amerikai gummiárukban, val mint orvosi müse-
rek- és kórházi berendezésekben E adás nagyban és
kicsinyben eredeti napi árak mellett.
Szelküldés naponta.**Elelmiszer**

felhozatali

egyesülés

**közvetlen termeloiktől**vásárolj! lojás, baromfi, vad, hab
borsó, lelesse, mak, dió,
mész, serles, zsír
és szalonat**Ajánlatokat kér**

menyiség, minőség és ár megjelölésével

BUDAPEST IX.

Tóth Kálmán-utca 8-10 címre

Sürgönyeim

„EFE”

BUDAPEST

Telefon Interurban

József 25-02

vagy József 5-86

FEHÉRTÓI BÉLA

temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.

Minden rendű és rangú temetések összegéből 4 százalék pénztári enged-
ményt ad. Temetéseket legolcsóbban kegyeletteljes pontossággal végzi

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferencz József-ut 59.

Ha olcsó és izléses**Rózsa Virágcsarnokba**virágcsokrot, kosarat, koszorút akar
az vásároljon kizárólag
Kossuth-utca 2. sz. (Városháza épület) Művirágkoszorúk viszonteladása a leg-
olcsóbb gyári árban.